

文东街道免费孕前检查促“优生”

# 免费孕前检查，快来办理吧！

本报讯(记者 崔岩 通讯员 侯蓉) 为降低出生缺陷的风险,进一步提高计划生育服务水平,增强免费孕前优生健康检查政策的知晓率和认知度,文化东路街道计生部门采取多项措施,积极开展辖区居民和驻地单位已婚适龄夫妻免费孕前优生健康检查工作。

11月19日,羊头峪社区居委会工作人员深入社区、公共

场所向辖区各单位及居民广泛宣传孕前优生的重要性及这项免费孕前优生健康检查的服务。为了宝宝的健康、家庭的幸福、社会的和谐、国家的强盛,历下区为本辖区的户籍人口、属地单位职工和流动人口提供一次免费的孕前优生健康检查服务。

据介绍,免费孕前优生健康检查服务项目包括优生健

康教育、体格检查、病毒筛查4项、风险评估、咨询指导等19项。此项免费检查对象为符合生育政策的、计划怀孕的已婚育龄夫妇。居民填写好“家庭档案”到街道办事处计生科预约时间,到时带着身份证、家庭档案和预约卡即可去指定医院参加免费孕前优生健康检查。

“生育健康聪明的孩子是每个做父母的心愿,宝宝的降

生给家庭带来温馨,给国家增添兴旺。然而,遗传及环境等多种不利因素,随时威胁着胎儿的健康,一旦孩子不幸患有严重的出生缺陷疾病,将给家庭带来沉重负担。”羊头峪社区居委会主任田翠贞说,希望通过发放公开信和多种方式的宣传,计划怀孕的夫妇都能生育一个正常、健康、聪明的宝宝。

## 扫雪送温暖



### 师东新村社区

11月24日,迎来今年首场大雪。为确保辖区内道路安全畅通,师东新村社区居委会工作人员、社区志愿者以及过往居民对辖区主干道路的积雪进行了清扫,给小区居民的出行和行车带来了便利。(记者 崔岩 通讯员 刘倩雯)

## 文明我先行



### 山大路社区

11月24日,为及时清除冰雪,山大路社区居委会工作人员、辖区居民、单位、交通志愿者等都积极参加义务扫雪。大家不畏寒冷,齐心协力认真清理积雪。(记者 崔岩 通讯员 周虹)



### 清华园社区

11月24日,白雪皑皑。清华园社区多为坡路,更增加了出行难度,清华园社区联系环保部门,派了大型除雪车清理辖区路面积雪,并联系各小区物业清理门前雪,确保社区居民出行安全畅通。(记者 崔岩 通讯员 王玉晶)



### 中创开元山庄

11月24日,为了防止居民摔倒,中创开元山庄社区居委会全体出动,多种形式提醒大家出行注意安全,并召集物业人员对路面进行清扫,大家冒雪挥舞着扫帚,脸被雪打湿了,心里却是暖暖的。(记者 崔岩 通讯员 贾媛媛)

房产有纠纷?孩子能否继承遗产?

## 文东社区邀法律专家现场支招

本报讯(记者 崔岩 通讯员 张颖) 为提高社区居民法律意识,推进社区法治建设,11月11日,文化东路社区邀请文东司法所律师为居民带来一场实用的“文东社区法律课堂”。

本次法律课堂主要讲解

了备受居民们关心的房产继承、房产纠纷问题,文东司法所朱律师本着贴近生活、贴近群众、贴近实际的原则,用通俗易懂的语言和大量的案例为居民们详细讲解。课后,居民们单独沟通,朱律师一一解疑答惑,并发放了《防范

和打击非法集资知识摘要》50余本,提醒广大居民学会拿起法律的武器,捍卫自己的合法权益。

“加强社区居民法律知识学习,提高社区居民的法律素质是广大法制宣传教育工作者的责任,也是每个社

区居民的义务,更是社区教育重要的一环。”文化东路社区居委会主任王静说,“文东社区法律讲堂,把法学理论转化为日常生活知识,解决了居民身边的实际问题,居民们茅塞顿开,深受大家的喜爱。”

## “光明工程”进社区为居民“诊脉”

感恩节历下人民医院进社区义诊

本报讯(记者 崔岩 通讯员 孟红艳) 11月27日早上,和平路社区居委会内,近百位老人坐在休息椅上,边说笑边等待医生叫号检查。原来,这是历下区人民医院进行的义诊活动。

和平路社区居委会门口,一块写着“历下区‘光明工程’政策”的牌子显示,这里是历下区民生实事的一项惠民政策,为居民免费实施糖网筛查(视力、眼压、眼底照相、裂隙灯检查等)、血糖、康复类耳穴压豆法、心电图等疾病筛查。

为降低糖尿病视网膜病变、白内障等疾病的致盲率,

“光明工程”通过早期干预、治疗,帮助更多眼疾患者拥有光明。历下区前期对低保、低保边缘等人群进行了免费筛查,目前已开始对符合条件的居民进行免费筛查、治疗。这次进社区活动的目的就是方便居民就近进行筛查。

先是空腹抽血做血糖筛查,紧接着再验光测视力、测眼压、查眼底……做完检查后医生告诉刘大爷,由于有一年多的糖尿病病史,他的视网膜已经受到影响出现了病变,但幸好发现及时。按照“光明工程”的相关规定,刘大爷符合免费治疗的条件,可在近期进行手术治疗。



### 街道联讯

#### 师东新村社区

#### 统计全省人才资源

为全面掌握、科学评估辖区内人才工作和人才队伍建设的基本情况,协助做好山东省人才资源统计调查工作,师东新村社区高度重视,统一部署,严格按照会议文件精神,明确职责分工,确保统计调查工作的顺利开展。社区选派得力调查员进行现场访问,严格遵守《统计法》的规定,调查主要涉及辖区35家法人单位,主要调查内容包括党政人才、企业经营管理人才、专业技术人才、技能人才、农村实用人才、社会工作人才等六支人才队伍。(记者 崔岩 通讯员 刘倩雯)

#### 清华园社区

#### 倡导文明养犬

随着居民生活水平的提高,养犬居民越来越多,关于养犬对环境的影响及流浪小动物日渐增多的问题日益突出。越来越多的小区居民投诉,小区内随处可见的狗便,清华园社区特制作相关条幅呼吁辖区居民增强文明养犬意识,做文明养犬人,为创造优美的社区环境、构建和谐的邻里关系尽自己的一份责任。(记者 崔岩 通讯员 王玉晶)

#### 山师东路社区

#### 劳模调查摸底

为切实加强劳模管理,及时、准确、全面地掌握劳模的基本情况,认真落实劳模待遇,有效地为劳模做好服务工作,历下区总工会决定在全区范围内对劳模(先进工作者)以及明文规定享受劳模待遇的先进个人,开展全面的调查摸底工作。

为了更好地为辖区居民服务,让百姓受益,山师东路社区积极贯彻落实上级部门的指示精神,在辖区范围内大力张贴《关于做好劳动模范调查摸底工作的通知》,让群众充分知晓并及时做好登记上报工作,确保劳模困难帮扶救助工作的顺利开展。(记者 崔岩 通讯员 尼鹏)

#### 科院路社区

#### 开展黄标车淘汰工作

根据上级部门关于黄标车淘汰工作统一要求,科院路社区对辖区范围内的黄标车开展劝导淘汰工作,按照职责分工积极工作,密切配合,通报淘汰进展,及时解决工作中遇到的各种问题。本次淘汰工作主要是区分有人有车、有人无车和无人无车几种类型,经核查,科院路社区辖区内共有黄标车22辆,现经过上门、电话劝导共转出或淘汰12辆,还剩10辆需进一步做工作。(记者 崔岩 通讯员 成振洲)